

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Стрыгиной Инны Евгеньевны тему: «Развитие документальных методов бухгалтерской экспертизы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.**

В современных условиях наблюдается рост криминальных проявлений в экономической сфере, что требует быстрого реагирования со стороны контрольно-надзорных органов и разработке современных адаптированных теоретических и научно-методических положений, связанных с совершенствованием системы государственного финансового контроля, одним из важных элементов которой является бухгалтерская экспертиза. Это обуславливает необходимость в совершенствовании документальных методов бухгалтерской экспертизы, позволяющее повысить качество экспертной работы.

В связи с этим выбранная тема работы не вызывает сомнений. Это дает основание утверждать, что проблема, сформулированная в работе и поставленные задачи исследования, являются актуальными.

К числу положительных особенностей диссертационного исследования следует отнести разработанную автором методику экспертной выборки (стр. 15 автореферата), ориентированную на повышение качества проверки при производстве бухгалтерской экспертизы, где определены экспертные задачи, исполнители и сроки проведения, информационная база, организационные процедуры, алгоритм экспертной выборки и порядок формирования заключения;

Также следует отметить, что автором уточнена сущность экспертной выборки на основе включения более широкого спектра информационных источников.

Практический интерес представляет сформированный автором алгоритм действий эксперта-бухгалтера при исследовании фактов неправомερных действий, связанных с изменением отчетных показателей (стр. 20-21 автореферата).

Список опубликованных работ и апробирование результатов исследования на научно-практических конференциях свидетельствуют об их положительной оценке.

В качестве замечаний отметим, что из текста автореферата не совсем понятны причины, обосновывающие необходимость введения в теорию и практику бухгалтерской экспертизы понятие «экспертной выборки» (стр. 13-14 автореферата).

Алгоритм работы эксперта-бухгалтера по исследованию мошеннических действий в системе бухгалтерского учета (рис. 3 стр. 16) нуждается в дополнении в части обобщения результатов проведенной экспертизы и формулирования выводов.

В целом, несмотря на отмеченные замечания, работа Стрыгиной И.Е. выполнена на высоком профессиональном уровне, является законченным научным исследованием, изложенным грамотно и направленным на решение не только теоретических, но и прикладных задач. Автореферат написан четким научным языком, результаты исследования изложены доказательно и аргументировано и соответствуют поставленной цели и задачам.

Таким образом, несмотря на отмеченные замечания, представленная диссертация на тему «Развитие документальных методов бухгалтерской экспертизы» представляет законченное и обоснованное исследование, ее автор - Стрыгина Инна Евгеньевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Д.э.н., профессор,  
декан учетно-финансового факультета,  
заведующая кафедрой бухгалтерского  
управленческого учета ФГБОУ ВО  
«Ставропольский государственный  
аграрный университет»



Костюкова Е.И.

Костюкова Елена Ивановна  
Должность: Декан учетно-финансового факультета; заведующая кафедрой  
бухгалтерского управленческого учета ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»  
Адрес: ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»,  
355017. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12  
E-Mail: elena-kostyukova@yandex.ru

Телефон: 88652 357587

25.02.2016г.

